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47 MAT-02450 Fourier’n menetelmiit

- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta

1. Funktio f on médritelty yhtdlsilld

f@) =e", kun 0 <1t <1,
fe+1) = f@).

Laske médritelmén mukaisesti sille kompleksinen Fourier-sarja.

2. Tehtivind on rakentaa jaksottomalle funktiolle f : f(¢) = e sellainen F-
sarja, ettd vililld ¢ € (0, 1) funktio voidaan esittd4 sinisarjana. Sinun ei tarvitse
laskea integraaleja, mutta esitd tarvittavat madrétyt integraalit tisméllisesti sel-
laisessa muodossa, josta tarvittaessa voisit ne laskea. Jos jonkin arvon nikee
laskematta, niin sellaiset tietysti esitetddn.

Minki suorien y = a jay = b viliin sinisarjan kuvaaja mahtuu niin, ettd |a —b|
on mahdollisimman pieni?

3. Eridin otoksen, jossa 7'=6 ja niytteitd on otettu 0.5:n vilein, DFT-jonon alku on

.
5,0,%,1,0,—3]',0,...}.

Loppujono oli pyyhkiytynyt pois. Taydennd jonon loppu. Esitd nididen tietojen
avulla arvio ldhtofunktiota kuvaavalle sarjalle.

4. Jos
3

g ja F(0) = ﬂ{cos (2t)}(w),

niin laske tulon G (a)) F (a)) kédnteismuunnos ja sievennd tulos reaaliseksi.

G(w) =

Pari muunnosta, joista on apua tai sitten ei:

L#{i}@) =2ms)  2.7{ @) = Zx

Kaavakokoelma

cos (x + y) =-cos (x) cos (y) —sin (x) sin (y),  sin(x + y) = sin (x) cos (y) + cos (x) sin (y),
sin (x) cos (y) = %(sin (x—y)+sin (x+y)), cos (x) cos (y) = %(cos (x—y)+cos (x—l—y)),

sin (x) sin (y) = %(cos (x —y) — cos (x + y))

f(t) = a—zo + Z (a,, cos (not) + by, sin (nwt)) = Z cned"t = o + 22|c,,[ cos (nwt + 6,)
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a, = —/ f(t)cos(nwt)dt, n=20,12,3,...
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b, = —/ f(z) sin (na)t) dt, n=12,3,...
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1 d+T .
Gy = 7/ Ff(r)e™ " dt, n=0,+1,+2,43,...
d
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Gy = eI =0,1,2,...,N—1, == 5 G T k=0,1,2,...,N 1.
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FUN) = F@) = [ e an,  FUR) = 10 =5 [ Flo)e do.
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7{r(0)}() = joF (@)
F e £(1)} (0) = F(w —b)
F1 *0)0)} () = F)6(). {1080} (0) = 5= % 6)(0)

A0} ) = FFO)0) =21 (-0). () :/:of(t—x)g(x)dx.
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